

СТЕЙБЛКОИН: В ПОИСКАХ СТАБИЛЬНОГО СРЕДСТВА ОБРАЩЕНИЯ

Шинкаренко А. А., студент

Научный руководитель – Ковалев А. В., к.э.н., доцент,

доцент каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет

г. Минск, Республика Беларусь

Одним из показательных экономических явлений последних лет стало ускорение темпа роста цен, характерное как для Республики Беларусь, так и для всего мира в целом. По итогам 2022 года мировой уровень инфляции по данным МВФ составил 8,8 %, что гораздо выше показателя предыдущего года, составившего 4,9 %. В таких условиях субъекты сталкиваются с потребностью сохранения ценности уже имеющихся активов и увеличения доходности капитала в долгосрочной перспективе. Поиск средства обращения с устойчивой ценностью в XXI веке привел к появлению криптовалют. Наиболее распространенная из них – биткоин – занял определенную нишу в хозяйственных операциях, но использование биткоина как денежного инструмента ограничено значительной изменчивостью его собственной ценности. Факторами изменения ценности являются ожидания, меняющиеся в результате распространения противоречащих друг другу слухов. При недоверии к биткоину и желании использовать преимущества криптовалют перспективными являются стейблкоины, представляющие собой криптовалюты, стоимость которых привязана к той или иной фиатной валюте, физическому активу или другой криптовалюте. По сути стейблкоин предоставляет возможность в любой момент купить или продать его по фиксированной цене, за счет чего его ценность не подвергается волатильности. При этом плюсом для бизнеса является тот факт, что технология блокчейн все еще считается достаточно новой, и рынки криптовалюты сравнительно невелики и имеют перспективы развиваться. Именно стейблкоины в состоянии обеспечивать более высокий уровень стабильности и предсказуемости, выступая как связующее звено между рынком криптовалют и традиционными финансовыми рынками.